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Seduta di martedì 9 novembre 2010 

 

 

 

 

 

 

1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 

 

 

 

 

 

 

2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti 

 

 - 13 ottobre 2010 

 

 

 

 

 

 

3.ODG SVOLGIMENTO DI INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

 

- ITR/1028/QT, in data 26 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Girelli, Alloni, 

Pavesi, Tosi, Ferrari e Cavicchioli, concernente il finanziamento delle opere 

relative alla SS 237 variante Barghe Vestone Idro Sud. 

 

 

- ITR/1029/QT, in data 4 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Sola, Cavalli, 

Patitucci, Zamponi e Cremonesi, concernente l‟inserimento tra i compiti 

dell‟Osservatorio regionale sulle dipendenze anche di quello relativo alla 

dipendenza sessuale (sex addiction). 

 

 

- ITR/1031/QT, in data 3 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Spreafico, 

Gaffuri, Villani, Valmaggi, Alfieri, Costanzo e Sola, concernente l‟installazione 

di un impianto di distribuzione di metano in provincia di Lecco. 

 

 

- ITR/1032/QT, in data 4 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Brambilla, 

Civati, Cavicchioli, Martina e Santantonio, concernente l‟affidamento del 

progetto per la diffusione della banda larga. 
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- ITR/1033/QT, in data 3 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Pizzul, Costanzo, 

Barboni, Mirabelli, Prina e Marcora, concernente il passaggio dalla tecnologia 

analogica a quella digitale per le trasmissioni televisive. 

 

 

 

- ITR/1034/QT, in data 5 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Pesato, 

Riparbelli, Carugo, Giammario e Parolini, concernente la nuova Politica Agricola 

Comune (PAC). 

 

 

 

 

 

 

4.ODG SVOLGIMENTO DI INTERPELLANZE ORALI 

 

 

- ITL/4001, in data 1 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Carugo e Giammario, 

concernente le elezioni del direttivo ACI di Milano. 

 

 

 

 

- ITL/4002, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Marcora e Quadrini, 

concernente le elezioni degli organi direttivi di ACI Milano. 

 

 

 

 

 

 

6.ODG Mozione n. 30, in data 12 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Gaffuri, Brambilla, 

Santantonio, Tosi, Martina, Cavicchioli, Pizzul, Alfieri, Costanzo e Valmaggi, concernente 

l'erogazione di risorse in favore di Federfidi Lombarda. 

 

 Respinta 
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7.ODG Mozione n. 33, in data 18 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Colla, Galli, Longoni, 

Cecchetti e Orsatti, concernente azioni a favore della liberazione del Premio Nobel per 

la pace Liu Xiaobo. 

 

 Approvata   -   DCR IX/65 

 

 

 Abbinata alla: 

 

 

- Mozione n. 36, in data 27 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Pesato, Sala, Saffioti, 

Zuffada, Pozzi, Peroni, Azzi, Parolini, Giammario e Minetti, concernente azioni a 

favore della liberazione del Premio Nobel per la pace Liu Xiaobo e di sua moglie. 

 

 Approvata   -   DCR IX/66 

 

 

 

 

8.ODG Mozione n. 38, in data 27 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Romeo, Cecchetti, 

Galli, Colla, Marelli, Pedretti, Toscani e Bossetti, concernente interventi normativi in 

materia di attività di estetica. 

 

 Modificata in aula   -   DCR IX/67 

 

 

 

 

 

9.ODG Mozione n. 23, in data 20 settembre 2010, a firma dei Consiglieri Marcora, Bettoni e 

Quadrini, concernente la partecipazione dei comuni all'accertamento fiscale. 

 

 Rinviata 

 

 

 

 

 

10.ODG Mozione n. 39, in data 4 novembre 2010, a firma del Consigliere Cremonesi, 

concernente la vigilanza sulla concessione di contributi regionali per iniziative 

apologetiche o nostalgiche del fascismo e del nazismo. 

 

 Respinta 
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11.ODG Mozione n. 40, in data 4 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Zamponi, Cavalli, 

Patitucci e Sola, concernente l'accordo siglato tra l'ASL di Milano e l'ASL di Monza 

per la chiusura dell'Unità Operativa Malattie Sessualmente Trasmissibili (UOMTS) 

di Sesto San Giovanni. 

 

 Respinta 

 

 

 

 

5.ODG Mozione n. 28, in data 8 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Pesato, Saffioti, Pozzi, 

Parolini, Rinaldin, Riparbelli, Minetti, Alboni, Peroni e Zuffada, concernente la 

verifica e l‟adeguamento delle Zone di Protezione Speciale (ZPS) - DGR n. 

21233/2005. 

 

 Emendata in aula   -   DCR IX/68 

 

 

 

 

 

- Mozione n. 42, in data 9 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Bottari, Galli, Romeo, 

Pedretti, Longoni, Cecchetti, Bianchi, Orsatti, Bossetti, Toscani e Marelli, concernente i 

disservizi e i ritardi del servizio ferroviario regionale. 

 

 Approvata   -   DCR IX/69 

 

 

 

 

 

12.ODG Dibattito sui decreti legislativi attuativi della legge 5 maggio 2009, n. 42 in materia 

di federalismo fiscale 

 

 

Abbinato ai seguenti documenti: 

 

 

ODG/0172 Ordine del giorno, in data 9 novembre 2010, a firma del Consigliere Marcora, 

concernente la promozione di iniziative per l‟istituzione della città metropolitana di 

Milano, relativo al dibattito sul federalismo fiscale. 

 

 Respinto 
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ODG/0173 Ordine del giorno, in data 9 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Alfieri, Villani, 

Barboni, Pizzul, Alloni, Cavicchioli, Valmaggi, Gaffuri, Tosi, Costanzo, 

Santantonio, Spreafico, Civati, Penati, Borghetti e Brambilla, concernente la 

fiscalizzazione dei trasferimenti aboliti; garanzia dei livelli essenziali delle 

prestazioni; finanziamento delle ulteriori forme di autonomia, relativo al dibattito sul 

federalismo fiscale. 

 

 Respinto 

 

 

 

 

 

ODG/0174 Ordine del giorno, in data 9 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Galli, Parolo, 

Bianchi, Romeo, Marelli, Cecchetti, Bossetti, Longoni, Ciocca, Bottari, Ruffinelli, 

Toscani, Colla, Orsatti e Frosio, concernente l‟approvazione dei decreti attuativi del 

federalismo fiscale; coinvolgimento degli enti locali, relativo al dibattito sul 

federalismo fiscale. 

 

 Modificato in aula   -   DCR IX/70 

 

 

 

 

 

13.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0007 

 

 Approvazione delle proposte di controdeduzione alle osservazioni al Piano 

Territoriale Regionale d'area 'Navigli lombardi' adottato con DGR n. VIII/10285 del 

7 ottobre 2009. Approvazione del Piano Territoriale Regionale d'area 'Navigli 

lombardi' (articolo 21, comma 6, l.r. 11 marzo 2005, n. 12 'Legge per il governo del 

territorio'). 

 

 V COMMISSIONE CONSILIARE 

 

 Relatore Consigliere Pozzi   

 

 Rinviato 

 

 

 

 

Le proposte di nomina iscritte all‟ordine del giorno vengono rinviate 
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Il giorno 9 novembre 2010 alle ore 10,22 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in 

seduta nell‟aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del 

giorno (Atti n. 012870). 

 

Presiede il Vice Presidente del Consiglio Nicoli Cristiani, assistito dai Consiglieri Segretari 

Massimo Ponzoni e Carlo Spreafico. 

 

A norma dell'articolo 63 del Regolamento generale del Consiglio, vengono accordati i congedi ai 

Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

 

- Consiglieri in carica  n. 80 

 

- Consiglieri in congedo  n.   6 

 

 Per impegni istituzionali: Boni - Formigoni; 

 per motivi personali: Bossi - Cavalli - Quadrini - Riparbelli. 

 

 

Risultano pertanto presenti n. 74 Consiglieri.  

 

 

(Nel corso della seduta rientrano dal congedo il Consigliere Riparbelli e il Presidente Boni) 

 

 

Per il punto n. 1 dell‟ordine del giorno, il Presidente, ai sensi dell'articolo 62 del Regolamento 

generale, dà notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione 

distribuita (Atti n. 002045) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta 

odierna. 

 

 

Il Presidente, ai sensi dell‟art. 23, comma 10, del Regolamento generale, dà lettura delle risultanze 

della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari, svoltasi in data 18 ottobre 2010. 

 

«Comunico le risultanze della riunione svoltasi, ai sensi degli articoli 22 e 23 del Regolamento 

generale del Consiglio, in data 18 ottobre e le determinazioni assunte dai presidenti dei gruppi 

consiliari. 

 

La Conferenza, con decisione assunta all‟unanimità dei presenti, ha modificato ed integrato il 

programma ed il calendario delle prossime sedute. 

 

E‟ stata cancellata dal calendario la seduta del 26 ottobre e sono state inserite le sedute del 16 e 23 

novembre. 
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Viene anticipata a lunedì 20 dicembre la sessione di bilancio - prevista sempre in tre giornate - e 

viene fissato per venerdì 17 dicembre alle ore 13.00 il termine per la presentazione degli 

emendamenti ai provvedimenti della sessione. 

 

In coda alla sessione è aggiunta una seduta ordinaria, che sarà anticipata nel caso che la sessione di 

bilancio si chiuda prima dei tre giorni previsti. 

 

Comunico altresì di aver provveduto a formalizzare la proposta di legge in materia di Difensore 

regionale, in attuazione dell‟articolo 61 dello Statuto regionale, e di averla assegnata alla II 

commissione quale bozza di lavoro: ciò al fine di rispettare la scadenza del 31 dicembre 2010 per 

l‟approvazione, poiché la durata in carica del Difensore civico regionale è prorogata sino a tale data. 

Informo, infine, che la prossima riunione della Conferenza dei presidenti si terrà lunedì 8 novembre 

alle ore 11.30». 

 

 

Comunica altresì le risultanze della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari, svoltasi in data 

2 novembre 2010. 

 

«Informo che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi consiliari, riunitasi a norma degli articoli 22 e 

23 del Regolamento generale in data 2 novembre u.s., ha adottato all‟unanimità le seguenti 

determinazioni in merito alla programmazione dei lavori consiliari: 

 

1. la trattazione in Assemblea della PDA/0006 (Piano socio-sanitario regionale 2010-2014), 

inizialmente prevista per il 9 - 10 novembre, è differita al 16 - 17 novembre; 

2. la seduta consiliare di martedì 9 novembre sarà dedicata allo svolgimento di interrogazioni a 

risposta immediata, interpellanze, mozioni e al dibattito sui decreti attuativi del federalismo 

fiscale; a seguire la trattazione della PDA 0007 (Piano territoriale d‟area Navigli lombardi). 

L‟indicazione delle mozioni da trattarsi e i termini per la presentazione delle interrogazioni a 

risposta immediata sono stabiliti rispettivamente alle ore 12.30 di giovedì 4 e venerdì 5 

novembre; 

3. la seduta già programmata per il 30 novembre sarà parzialmente dedicata anche allo 

svolgimento di mozioni. 

 

La Conferenza ha, quindi, preso atto dei nuovi argomenti prioritari segnalati unitariamente dai 

gruppi di opposizione, riguardanti provvedimenti in istruttoria presso la III commissione consiliare. 

 

Infine, la Conferenza ha ribadito la necessità di proseguire nel processo di attuazione dello Statuto 

d‟autonomia, a partire dalla legge sul Difensore regionale, recentemente assegnata alla II 

commissione, e da quella sul Consiglio per le pari opportunità, da approvarsi, entrambe, entro la 

fine dell‟anno». 
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Il Presidente comunica che, ai sensi dell‟articolo 81 del Regolamento generale del Consiglio, sono 

stati presentati e assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 

 

- PLP/0012 “Proposta di modifica dell‟articolo 19 bis della legge 11 febbraio 1992, n. 157 

(Norme per la protezione della fauna selvatica omeoterma e per il prelievo venatorio)”, di 

iniziativa del Presidente della Giunta regionale, assegnato alla Commissione consiliare VIII; 

 

- PDL/0053 “Norme per il sostegno alle persone malate croniche, non autosufficienti e alle 

persone con gravi difficoltà”, di iniziativa del Comune di Cesate (MI) ed altri, assegnato alla 

Commissione consiliare III; 

 

- PDL/0055 “Disciplina del Difensore regionale”, di iniziativa del Consigliere regionale Boni, 

assegnato alla Commissione consiliare II; 

 

- PDL/0056 “Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 29 settembre 2003, n. 17 „Norme 

per il risanamento dell‟ambiente, bonifica e smaltimento dell‟amianto‟”, di iniziativa dei 

Consiglieri regionali Villani, Pesato, Ciocca, Bossetti e Bottari, assegnato alla Commissione 

consiliare VI; 

 

- PDL/0057 “Modifiche alla l.r. 12 dicembre 2003, n. 26 (Disciplina dei servizi locali di 

interesse economico generale. Norme in materia di gestione dei rifiuti, di energia, di utilizzo 

del sottosuolo e di risorse idriche), in attuazione dell‟art. 2, comma 186 bis, della legge 23 

dicembre 2009, n. 191”, di iniziativa del Presidente della Giunta regionale, assegnato alla 

Commissione consiliare VIII; 

 

- PDL/0058 “Modifiche alla legge regionale 8 agosto 1998, n. 14 (Nuove norme per la 

disciplina della coltivazione di sostanze minerali di cava)”, di iniziativa dei Consiglieri 

regionali Galli, Colla, Romeo, Bottari, Ruffinelli, Pedretti, Marelli, Ciocca, Toscani, Orsatti, 

Bossetti, Longoni, Cecchetti, Parolo e Bianchi, assegnato alla Commissione consiliare VI. 

 

 

Comunica poi che, a seguito della richiesta in data 21 ottobre u.s. del Presidente della Commissione 

II, ai sensi dell‟art. 37, comma 2, del Regolamento generale, il PDL/0047 “Prevenzione del 

sovraindebitamento e contrasto dell‟usura”, precedentemente assegnato alla Commissione 

consiliare I, viene riassegnato alla Commissione consiliare II in sede referente. 

 

 

Inoltre comunica che i Consiglieri Gaffuri e Prina, rispettivamente con note 19 e 26 ottobre 2010, 

hanno dichiarato di voler sottoscrivere il progetto di legge n. 0051 “Acquisti verdi e procedure per 

gli acquisti sostenibili nella pubblica amministrazione”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Sola, 

Cavalli, Patitucci e Zamponi, progetto di legge assegnato alla VI Commissione consiliare e già 

comunicato all‟Aula. 
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Il Presidente del Gruppo consiliare Sinistra Ecologia Libertà, con nota 24 ottobre 2010, ha chiesto il 

ritiro del PDL/0054, presentato in data 13 ottobre 2010, concernente “Impiego clinico dei derivati 

naturali o sintesi dei cannabinoidi per finalità terapeutiche”. 

 

 

 

Il Consigliere Pesato, con nota 5 novembre 2010, in qualità di unico firmatario, ha ritirato la: 

 

- MOZ/0041, in data 4 novembre 2010, a firma del Consigliere Pesato, concernente interventi 

presso le sedi competenti per la Nuova Politica Agricola (PAC).  

 

 

 

Il Presidente del Gruppo “Italia dei valori”, con nota 30 settembre 2010, ha chiesto la variazione 

numerica e nominativa dei Consiglieri del Gruppo nelle Commissioni II e VII che risultano così 

rideterminate: 

 

- II Commissione: i componenti aumentano da 1 a 2: Giulio Cavalli (nuovo componente) e 

Stefano Zamponi; 

 

- VII Commissione: i componenti diminuiscono da 3 a 2: Francesco Patitucci e Gabriele Sola. 

 

 

 

Inoltre, in data 21 ottobre 2010, si è svolta la prima seduta del Comitato Paritetico di Controllo e 

Valutazione, durante la quale sono stati eletti i Consiglieri: 

 

- Alessandro Alfieri in qualità di Presidente 

- Franco Nicoli Cristiani in qualità di Vicepresidente. 

 

 

 

La Giunta regionale, ai sensi dell‟articolo 28, lett, h), dello Statuto d‟autonomia, ha trasmesso alla 

Presidenza del Consiglio regionale copia delle seguenti nomine e designazioni: 

 

- Deliberazione n. IX/000572 del 6 ottobre 2010 “Istituzione delle Commissioni regionali per i 

beni paesaggistici in attuazione dell‟art. 78, comma 1, della l.r. 11 marzo 2005, n. 12 „Legge 

per il governo del territorio‟”. 

 Vengono istituite le Commissioni regionali per i beni paesaggistici con la seguente 

composizione. 
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 Commissione regionale di Lombardia per i beni paesaggistici montani:  

 Presidente: l‟Assessore ai Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri di diritto: il Direttore regionale per i beni culturali e il paesaggio, il Soprintendente 

per i beni architettonici e per il paesaggio e il Soprintendente per i beni archeologici 

competenti per il territorio, i dirigenti della Unità Organizzativa Progetti Integrati e Paesaggio 

e della Struttura Paesaggio della Direzione Generale Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri esperti: Roberta Bottin, Alessandro Nicoloso, Rocco Micciola e Christian Bianco; 

 

 Commissione regionale di Lombardia per i beni paesaggistici della pianura irrigua e del fiume 

Po:  

 Presidente: l‟Assessore ai Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri di diritto: il Direttore regionale per i beni culturali e il paesaggio, il Soprintendente 

per i beni architettonici e per il paesaggio e il Soprintendente per i beni archeologici 

competenti per il territorio, i dirigenti della Unità Organizzativa Progetti Integrati e Paesaggio 

e della Struttura Paesaggio della Direzione Generale Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri esperti: Giovanni Bassi, Davide Termine, Vito Redaelli e Teresa Coronati; 

 

 Commissione regionale di Lombardia per i beni paesaggistici della collina e dei grandi laghi:  

 Presidente: l‟Assessore ai Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri di diritto: il Direttore regionale per i beni culturali e il paesaggio, il Soprintendente 

per i beni architettonici e per il paesaggio e il Soprintendente per i beni archeologici 

competenti per il territorio, i dirigenti della Unità Organizzativa Progetti Integrati e Paesaggio 

e della Struttura Paesaggio della Direzione Generale Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri esperti: Domenico Palezzato, Alessandro Toccolini, Mauro Calchera e Carla Barone; 

 

 Commissione regionale di Lombardia per i beni paesaggistici dell‟alta pianura e dell‟area 

urbana ad alta densità:  

 Presidente: l‟Assessore ai Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri di diritto: il Direttore regionale per i beni culturali e il paesaggio, il Soprintendente 

per i beni architettonici e per il paesaggio e il Soprintendente per i beni archeologici 

competenti per il territorio, i dirigenti della Unità Organizzativa Progetti Integrati e Paesaggio 

e della Struttura Paesaggio della Direzione Generale Sistemi Verdi e Paesaggio; 

 membri esperti: Umberto Vascelli Vallara, Mario Memoli, Giacomo Maria Tasca e Antonio 

Comes. 

 

 

- Deliberazione n. IX/000644 del 20 ottobre 2010 “Nomina dei rappresentanti regionali nel 

Comitato Direttivo del Consorzio denominato „Polo per la Valorizzazione dei Beni 

Culturali‟”. 

 Vengono nominate le signore Federica Zanella e Annamaria Andreoli. 
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Ai sensi dell‟articolo 116 del Regolamento generale, l‟Assessore alla sanità, Luciano Bresciani, ha 

dato risposta in terza Commissione alle seguenti interrogazioni: 

 

- ITR/3014, in data 16 settembre 2010, a firma dei Consiglieri Valmaggi, Girelli, Alfieri, 

Barboni, Borghetti, Brambilla, Gaffuri, Martina, Villani, Costanzo e Santantonio, concernente 

gli interventi di riqualificazione della rete ospedaliera regionale. 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 28 settembre 2010, 

mentre il testo della risposta è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 

 

- ITR/3018, in data 5 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Borghetti, Gaffuri, Alfieri, 

Valmaggi, Girelli e Barboni, concernente la chiusura del consultorio pediatrico di Via Paravia 

a Milano. 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 13 ottobre 2010, mentre il 

testo della risposta è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 

 

- ITR/3019, in data 11 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Sola, Cavalli, Patitucci e Zamponi, 

concernente l‟attivazione di una commissione di indagine per i fatti del 30 gennaio 2010 

presso il reparto di ostetricia e ginecologia degli Ospedali Riuniti di Bergamo. 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 13 ottobre 2010, mentre il 

testo della risposta è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 

 

 

L‟Assessore alle infrastrutture e mobilità, Raffaele Cattaneo, ha dato risposta in quinta 

Commissione alle seguenti interrogazioni: 

 

- ITR/3008, in data 6 luglio 2010, a firma del Consigliere Tosi, concernente il miglioramento 

della tratta ferroviaria Luino-Gallarate-Milano. 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 13 luglio 2010, mentre il 

testo della risposta è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 

 

- ITR/3013, in data 13 settembre 2010, a firma del Consigliere Tosi, concernente le iniziative 

inerenti la sospensione del decreto che dispone l‟aumento dei pedaggi autostradali. 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 14 settembre 2010, 

mentre il testo della risposta è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 

 

 

L‟Assessore alla casa, Domenico Zambetti, ha dato risposta in quinta Commissione alle seguenti 

interrogazioni: 

 

- ITR/3015, in data 27 settembre 2010, a firma del Consigliere Mirabelli, concernente la 

manutenzione straordinaria nel quartiere ALER di Gratosoglio (MI). 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 28 settembre 2010, 

mentre il testo della risposta è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 
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- ITR/3016, in data 27 settembre 2010, a firma del Consigliere Mirabelli, concernente il 

contratto di quartiere per il risanamento del quartiere di via Turati a Bollate. 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 28 settembre 2010, 

mentre il testo della risposta è pubblicato nel verbale della seduta odierna) 

 

 

Il Presidente comunica che la Direzione centrale Affari Istituzionali e Legislativo della Presidenza 

della Giunta regionale ha inviato la delibera n. 39 del 30 luglio 2010 “Acqua bene comune”, 

approvata dal Comune di Treviolo (BG). 

 

 

 

La Giunta regionale ha trasmesso alla Presidenza del Consiglio, ai sensi della normativa vigente, 

copia delle deliberazioni n. IX/640, approvata in data 20 ottobre 2010, n. IX/682 e n. IX/683, 

approvate in data 26 ottobre 2010, e n. IX/720, approvata in data 3 novembre 2010. 

 

 

Il Vice Presidente Nicoli Cristiani dà lettura della lettera del Presidente Boni, che così recita: 

 

«Cari Colleghi, 

sono assente per motivi istituzionali e quindi lascio al Vice Presidente Nicoli Cristiani, che si 

associa, l‟onere di leggere queste righe. 

La quotidianità che accompagna il nostro impegno di tutti i giorni… Quella che riporta ogni tipo di 

“informazione”… Non è fatta solo di politica… Riporta anche piccole, grandi tragedie che 

colpiscono la gente comune… La gente che con i loro voti ci elegge! 

Invito tutti voi, partendo da me stesso, a destinare la diaria di oggi alla popolazione del Veneto 

(rispondendo così ad un invito del collega Zaia) colpita dagli eventi atmosferici degli ultimi giorni o 

alle famiglie dei feriti dello scoppio di Paderno Dugnano. Il mio staff quanto prima vi comunicherà 

le coordinate bancarie di riferimento. 

Non polemiche… Aprendo dibattiti sul perché questi avvenimenti e non altri… Ma un rispettoso 

silenzio nei confronti di persone che soffrono: poco non è molto… ma spesso poco è meglio di 

niente!». 

 

 

Nel merito interviene il Consigliere Penati. 

 

Hanno la parola i Consiglieri Cavicchioli, Borghetti e Zamponi sull‟ordine dei lavori. 

 

Terminate le comunicazioni del Presidente, si passa ai successivi punti all‟ordine del giorno. 

 

Non essendo pervenute osservazioni, il processo verbale relativo alla seduta del 13 ottobre 2010, 

iscritto al n. 2 dell‟ordine del giorno, si intende approvato ai sensi del terzo comma dell‟articolo 61 

del Regolamento generale. 
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Al punto n. 3 dell‟ordine del giorno è iscritto lo svolgimento di interrogazioni a risposta immediata, 

come previsto dall‟articolo 115 del Regolamento generale. 

 

Si inizia con la: 

 

- ITR/1028/QT, in data 26 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Girelli, Alloni, Pavesi, Tosi, 

Ferrari e Cavicchioli, concernente il finanziamento delle opere relative alla SS 237 variante 

Barghe Vestone Idro Sud.  (Atti n. 1993) 

 

Illustra il documento il Consigliere Girelli, risponde l‟Assessore Cattaneo e replica il Consigliere 

Girelli. 

 

 

Si continua con la: 

 

- ITR/1029/QT, in data 4 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Sola, Cavalli, Patitucci, 

Zamponi e Cremonesi, concernente l‟inserimento tra i compiti dell‟Osservatorio regionale 

sulle dipendenze anche di quello relativo alla dipendenza sessuale (sex addiction).  (Atti n. 

2063) 

 

Illustra il documento il Consigliere Sola, risponde l‟Assessore Boscagli e replica il Consigliere 

Sola. 

 

 

Si procede con la: 

 

- ITR/1031/QT, in data 3 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Spreafico, Gaffuri, Villani, 

Valmaggi, Alfieri, Costanzo e Sola, concernente l‟installazione di un impianto di 

distribuzione di metano in provincia di Lecco.  (Atti n. 2081) 

 

Illustra il documento il Consigliere Spreafico, risponde l‟Assessore Maullu e replica il Consigliere 

Spreafico. 

 

 

Si esamina ora la: 

 

- ITR/1032/QT, in data 4 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Brambilla, Civati, 

Cavicchioli, Martina e Santantonio, concernente l‟affidamento del progetto per la diffusione 

della banda larga.  (Atti n. 2082) 

 

Illustra il documento il Consigliere Brambilla, risponde il Sottosegretario Alli e replica il 

Consigliere Brambilla. 
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E‟ ora la volta della: 

 

- ITR/1033/QT, in data 3 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Pizzul, Costanzo, Barboni, 

Mirabelli, Prina e Marcora, concernente il passaggio dalla tecnologia analogica a quella 

digitale per le trasmissioni televisive.  (Atti n. 2083) 

 

Illustra il documento il Consigliere Pizzul, risponde l‟Assessore Gibelli e replica il Consigliere 

Pizzul. 

 

 

Infine si esamina la: 

 

- ITR/1034/QT, in data 5 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Pesato, Riparbelli, Carugo, 

Giammario e Parolini, concernente la nuova Politica Agricola Comune (PAC).  (Atti n. 2084) 

 

Illustra il documento il Consigliere Pesato, risponde l‟Assessore De Capitani e replica il Consigliere 

Pesato. 

 

 

Al punto n. 4 dell‟ordine del giorno è iscritto lo svolgimento di interpellanze orali, come previsto 

dall‟articolo 119 del Regolamento generale. 

 

Vengono esaminate contemporaneamente la: 

 

- ITL/4001, in data 1 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Carugo e Giammario, concernente le 

elezioni del direttivo ACI di Milano  (Atti n. 1160) 

 

e la: 

 

- ITL/4002, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Marcora e Quadrini, concernente le 

elezioni degli organi direttivi di ACI Milano  (Atti n. 1186), 

 

poiché trattano il medesimo argomento. 

 

Illustra l‟interpellanza n. 4002 il Consigliere Marcora, risponde l‟Assessore Colozzi e replica il 

Consigliere Marcora. 

 

 

Il Presidente comunica, ai sensi dell‟articolo 67 del Regolamento generale, l‟iscrizione all‟ordine 

del giorno della mozione n. 36 e della mozione n. 42. 

 

La mozione n. 36 sarà trattata abbinata alla discussione della mozione n. 33 di analogo contenuto. 
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Al punto n. 5 dell‟ordine del giorno è iscritta la: 

 

- Mozione n. 28, in data 8 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Pesato, Saffioti, Pozzi, Parolini, 

Rinaldin, Riparbelli, Minetti, Alboni, Peroni e Zuffada, concernente la verifica e 

l‟adeguamento delle Zone di Protezione Speciale (ZPS) - DGR n. 21233/2005.  (Atti n. 1843) 

 

In assenza dei primi firmatari la trattazione del documento viene rinviata al pomeriggio. 

 

 

Segue l‟esame del punto n. 6 dell‟ordine del giorno: 

 

- Mozione n. 30, in data 12 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Gaffuri, Brambilla, Santantonio, 

Tosi, Martina, Cavicchioli, Pizzul, Alfieri, Costanzo e Valmaggi, concernente l'erogazione di 

risorse in favore di Federfidi Lombarda.  (Atti n. 1875) 

 

Illustra la mozione il Consigliere Brambilla. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Filippo Penati.  

 

Indi la mozione n. 30 viene posta in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

 

Segue ora l‟esame del punto n. 7 dell‟ordine del giorno: 

 

- Mozione n. 33, in data 18 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Colla, Galli, Longoni, Cecchetti e 

Orsatti, concernente azioni a favore della liberazione del Premio Nobel per la pace Liu 

Xiaobo.  (Atti n. 1954) 

 

 Abbinata alla: 

 

- Mozione n. 36, in data 27 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Pesato, Sala, Saffioti, Zuffada, 

Pozzi, Peroni, Azzi, Parolini, Giammario e Minetti, concernente azioni a favore della 

liberazione del Premio Nobel per la pace Liu Xiaobo e di sua moglie  (Atti n. 2015), 

 

argomento iscritto ai sensi dell‟articolo 67 del Regolamento generale. 

 

Illustra la mozione n. 33 il Consigliere Colla, mentre la mozione n. 36 è illustrata dal Consigliere 

Pesato. 

 

Alle ore 11,39 rientra dal congedo il Consigliere Riparbelli. 

 

Prosegue il dibattito sulle mozioni con gli interventi dei Consiglieri Valentini Puccitelli e Spreafico. 
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Viene quindi posta in votazione, per alzata di mano, la mozione n. 33. 

 

Il Consiglio approva. 

 

 

La mozione n. 36 viene posta in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

E‟ ora la volta del punto n. 8 dell‟ordine del giorno: 

 

- Mozione n. 38, in data 27 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Romeo, Cecchetti, Galli, Colla, 

Marelli, Pedretti, Toscani e Bossetti, concernente interventi normativi in materia di attività di 

estetica.  (Atti n. 2030) 

 

Illustra il documento il Consigliere Romeo e interviene l‟Assessore Zambetti. 

 

Seguono le dichiarazioni di voto dei Consiglieri Sala, che chiede una modifica, Pesato, Gaffuri, 

Zamponi, che chiede la votazione per parti separate, Romeo e Fatuzzo. 

 

La richiesta di votazione per parti separate non viene accolta. 

 

La mozione n. 38 con le modifiche apportate dal Consigliere Sala viene posta in votazione, per 

alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Il Consigliere Zamponi osserva che la votazione si è svolta in assenza del Consigliere Segretario 

Ponzoni; pertanto il Presidente invita a fungere da Segretario provvisorio il Consigliere Minetti. 

 

Viene ripetuta quindi la votazione, per alzata di mano, della mozione n. 38. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Franco Nicoli Cristiani.  
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Si passa al punto n. 9 dell‟ordine del giorno: 

 

- Mozione n. 23, in data 20 settembre 2010, a firma dei Consiglieri Marcora, Bettoni e Quadrini, 

concernente la partecipazione dei comuni all'accertamento fiscale.  (Atti n. 1655) 

 

Illustra il documento il Consigliere Marcora. 

 

 

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Parolo, Sala, Zamponi e Brambilla. 

 

L‟Assessore Colozzi interviene per richiedere alcune integrazioni alla mozione, replica il 

Consigliere Marcora e interviene nuovamente l‟Assessore Colozzi. 

 

Il Consigliere Parolo chiede il ritiro o il rinvio della mozione n. 23 per una riformulazione. 

 

I Consiglieri Valentini Puccitelli e Marcora si dichiarano d‟accordo sul rinvio della mozione n. 23, 

con l‟impegno per la sua trattazione nella prima seduta utile dedicata allo svolgimento di mozioni. 

 

 

E‟ ora la volta del punto n. 10 dell‟ordine del giorno: 

 

- Mozione n. 39, in data 4 novembre 2010, a firma del Consigliere Cremonesi, concernente la 

vigilanza sulla concessione di contributi regionali per iniziative apologetiche o nostalgiche del 

fascismo e del nazismo.  (Atti n. 2065) 

 

Sull‟ordine dei lavori interviene il Presidente. 

 

Il Consigliere Cremonesi illustra il documento. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Pesato che propone una modifica, Sola, 

Mirabelli, Valentini Puccitelli che chiede una modifica, Villani, Cremonesi ed infine Valentini 

Puccitelli. 

 

Terminate le dichiarazioni di voto, la mozione n. 39 viene posta in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  
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Al punto n. 11 dell‟ordine del giorno è iscritta la: 

 

- Mozione n. 40, in data 4 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Zamponi, Cavalli, Patitucci e 

Sola, concernente l'accordo siglato tra l'ASL di Milano e l'ASL di Monza per la chiusura 

dell'Unità Operativa Malattie Sessualmente Trasmissibili (UOMTS) di Sesto San Giovanni.  

(Atti n. 2066) 

 

Il Consigliere Sola illustra la mozione n. 40. 

 

Per dichiarazione di voto interviene il Consigliere Cremonesi. 

 

Ha la parola l‟Assessore Bresciani. 

 

La mozione n. 40 viene posta in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

 

Come indicato nella nota di convocazione, il Presidente sospende la seduta e aggiorna i lavori 

alle ore 15,00. 

 

La seduta viene sospesa alle ore 13,28 e riprende alle ore 15,11. 

 

 

Rientra dal congedo il Presidente Boni e assume la Presidenza. 

 

 

Il Presidente interviene sull‟ordine dei lavori, precisando che si passa all‟esame della: 

 

- Mozione n. 28, in data 8 ottobre 2010, a firma dei Consiglieri Pesato, Saffioti, Pozzi, Parolini, 

Rinaldin, Riparbelli, Minetti, Alboni, Peroni e Zuffada, concernente la verifica e 

l‟adeguamento delle Zone di Protezione Speciale (ZPS) - DGR n. 21233/2005  (Atti n. 1843), 

 

iscritta al punto n. 5 dell‟ordine del giorno e non trattata nella prima parte della seduta. 

 

Il Consigliere Pesato illustra la mozione. 

 

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Villani, Bettoni e Bianchi per proporre un 

emendamento. 
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Il Consigliere Pesato si dichiara d‟accordo con la proposta di emendamento. 

 

Interviene per una precisazione il Consigliere Villani. 

 

Viene posto in votazione, per alzata di mano, l‟emendamento alla mozione n. 28. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Indi la mozione n. 28, così emendata, viene posta in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

Sull‟ordine dei lavori interviene il Consigliere Gaffuri. 

 

Il Consigliere Pozzi chiede di rinviare alla prossima seduta la trattazione della: 

 

- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0007 

 

 Approvazione delle proposte di controdeduzione alle osservazioni al Piano Territoriale 

Regionale d'area 'Navigli lombardi' adottato con DGR n. VIII/10285 del 7 ottobre 2009. 

Approvazione del Piano Territoriale Regionale d'area 'Navigli lombardi' (articolo 21, comma 

6, l.r. 11 marzo 2005, n. 12 'Legge per il governo del territorio'), 

 

iscritta al n. 13 dell‟ordine del giorno. 

 

Interviene il Consigliere Galli, concordando sul rinvio di trattazione e chiedendo di anticipare la 

trattazione della mozione n. 42 ai sensi della‟articolo 124 del Regolamento generale. 

 

Il Presidente pone in votazione, per alzata di mano, l‟inversione di trattazione degli argomenti 

all‟ordine del giorno. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Viene pertanto posta all‟attenzione del Consiglio la: 

 

- Mozione n. 42, in data 9 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Bottari, Galli, Romeo, Pedretti, 

Longoni, Cecchetti, Bianchi, Orsatti, Bossetti, Toscani e Marelli, concernente i disservizi e i ritardi 

del servizio ferroviario regionale.  (Atti n. 2120) 
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Illustra il documento il Consigliere Bottari. 

 

Intervengono i Consiglieri Sola e Tosi. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Filippo Penati.  

 

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Bettoni, Alboni che propone alcune modifiche 

al testo, Marcora, Costanzo, Cattaneo - Assessore, Galli che dichiara di ritirare la: 

 

- ITR/1030/QT, in data 2 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Bottari, Galli, Marelli, 

Longoni e Cecchetti, concernente i disservizi e i ritradi del servizio ferroviario regionale, 

 

e l‟Assessore Cattaneo. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente Davide Boni.  

 

Seguono gli interventi dei Consiglieri Sola, Costanzo, Tosi che propone alcune modifiche, Galli che 

propone una modifica, Marcora che propone una ulteriore variazione, Zamponi che chiede un testo 

definitivo del documento. 

 

Il Presidente dà lettura della mozione n. 42 con i relativi emendamenti. 

 

Interviene l‟Assessore Colozzi. 

 

Intervengono i Consiglieri Zamponi, Valentini Puccitelli per una variazione al testo, Gaffuri e 

l‟Assessore Cattaneo per accettare le modifiche proposte dal Consigliere Valentini Puccitelli. 

 

Il Consigliere Bottari dichiara di accogliere gli emendamenti proposti dalla maggioranza e non 

quelli presentati dall‟opposizione. 

 

Hanno la parola i Consiglieri Costanzo e Frosio. 

 

Il Consigliere Tosi interviene per dichiarazione di voto. 

 

Terminate le dichiarazioni di voto, la mozione n. 42, così modificata, viene posta in votazione per 

alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  
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E‟ ora la volta del punto n. 12 dell‟ordine del giorno: 

 

- Dibattito sui decreti legislativi attuativi della legge 5 maggio 2009, n. 42 in materia di 

federalismo fiscale 

 

Apre il dibattito il Consigliere Cecchetti. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Vice Presidente Filippo Penati.  

 

Interviene il Consigliere Gaffuri. 

 

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente Davide Boni.  

 

Seguono gli interventi dei Consiglieri Patitucci, Bettoni, Cremonesi, Puricelli, Alfieri, Sala, 

Marcora, Brambilla, Parolo e dell‟Assessore Colozzi. 

 

 

Terminato il dibattito, il Presidente annunzia che in merito all‟argomento sono stati presentati i 

seguenti documenti: 

 

- ODG/0172, in data 9 novembre 2010, a firma del Consigliere Marcora, concernente la 

promozione di iniziative per l‟istituzione della città metropolitana di Milano, relativo al 

dibattito sul federalismo fiscale.  (Atti n. 2125) 

 

- ODG/0173, in data 9 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Alfieri, Villani, Barboni, Pizzul, 

Alloni, Cavicchioli, Valmaggi, Gaffuri, Tosi, Costanzo, Santantonio, Spreafico, Civati, 

Penati, Borghetti e Brambilla, concernente la fiscalizzazione dei trasferimenti aboliti; garanzia 

dei livelli essenziali delle prestazioni; finanziamento delle ulteriori forme di autonomia, 

relativo al dibattito sul federalismo fiscale.  (Atti n. 2127) 

 

- ODG/0174, in data 9 novembre 2010, a firma dei Consiglieri Galli, Parolo, Bianchi, Romeo, 

Marelli, Cecchetti, Bossetti, Longoni, Ciocca, Bottari, Ruffinelli, Toscani, Colla, Orsatti e 

Frosio, concernente l‟approvazione dei decreti attuativi del federalismo fiscale; 

coinvolgimento degli enti locali, relativo al dibattito sul federalismo fiscale.  (Atti n. 2128) 

 

 

Prima di procedere alla votazione degli ordini del giorno, i Consiglieri Barboni, Borghetti e 

Santantonio, ai sensi dell'articolo 59 del Regolamento generale, chiedono la verifica del numero 

legale. 



ATTI CONSILIARI            Processo verbale 

IX LEGISLATURA 
 

 

 
23 

Seduta di martedì 9 novembre 2010 

 

 

 

 

 

Il Presidente accoglie la richiesta e, chiamato a fungere da Segretario provvisorio il Consigliere 

Minetti per coadiuvare il Consigliere Segretario Spreafico nelle operazioni di voto, invita il 

Consiglio a procedere alla verifica del numero legale con procedura elettronica. 

 

Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 

Presenti n. 37 

 

dando atto che manca il numero legale. 

 

Ai sensi dell'articolo 48 del Regolamento interno, il Presidente sospende la seduta per cinque 

minuti. 

 

La seduta viene sospesa alle ore 18,31 e riprende alle ore 18,37. 

 

 

Prima di procedere alla votazione degli ordini del giorno, i Consiglieri Barboni, Borghetti e 

Santantonio, ai sensi dell'articolo 59 del Regolamento generale, chiedono nuovamente la verifica 

del numero legale. 

 

Il Presidente accoglie la richiesta e, chiamato a fungere da Segretario provvisorio il Consigliere 

Minetti per coadiuvare il Consigliere Segretario Spreafico nelle operazioni di voto, invita il 

Consiglio a procedere alla verifica del numero legale con procedura elettronica. 

 

Ultimata la verifica, il Presidente ne comunica l'esito: 

 

 Congedi n. 4 

Quorum funzionale n. 39 

Presenti n. 42 

 

dando atto che il numero legale esiste. 

 

 

Viene quindi posto in votazione, per alzata di mano, l‟ordine del giorno n. 172. 

 

Il Consiglio non approva.  
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L‟ordine del giorno n. 173 viene posto in votazione, per alzata di mano. 

 

Il Consiglio non approva.  

 

 

Sull‟ordine del giorno n. 174 interviene il Consigliere Valentini Puccitelli per proporre due 

emendamenti. 

 

Intervengono i Consiglieri Penati, Galli e Costanzo. 

 

Indi l‟ordine del giorno n. 174, comprensivo degli emendamenti presentati dal Consigliere Valentini 

Puccitelli, viene posto in votazione per alzata di mano. 

 

Il Consiglio approva.  

 

 

Viene proposto dal Consigliere Valentini Puccitelli il rinvio delle nomine iscritte all‟ordine del 

giorno. 

 

L‟Aula approva il rinvio. 

 

 

 

Il Presidente, annunziate le interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni 

alla Presidenza, toglie la seduta, rammentando che il Consiglio sarà convocato a domicilio. 

 

Sono le ore 18,50. 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 


